

原声

“我是为帮我从劫匪手中夺回包的人申报见义勇为,而这个人恰好是我丈夫。”

——河北藁城一男子帮人从劫匪手中追回皮包,但他此前并不知道被抢的皮包是他妻子的。妻子于是为丈夫申报见义勇为,此事引发争议,而最终认定要延期15天。当地综治办称,因为事发现场情况复杂,很多疑点尚未弄清楚,须进一步调查核实。



在这里,读遍中国

# 市场价300元,进口原装价600元,中科院采购价6247元 买内存条还是买金条?

序号	名称	规格	数量	单价	总价
1	内存条	HP 128M	1	6247.00	6247.00
2	内存条	HP 128M	1	6247.00	6247.00

采购合同显示,128M的惠普内存条采购成交价为6247元

11月28日,华声论坛出现一条关于政府采购的帖子,引起广大网友关注。帖子中的合同文件显示,中科院空间科学与应用研究所购买的打印机内存条,价格竟高达6247元。昨日,中科院空间科学与应用研究所向记者证实有此单采购,并称是通过正规渠道合法采购的。而惠普(中国)公司指定经销商在接受记者采访时称,同型号的一般内存条只要300元左右,而原装同型号的内存条也只售600元左右。

## 网店要价不过300

28日上午,网友“逸水寒”在华声论坛发帖称,“朋友单位上买了个打印机,要求政府采购,一根普通一两百元的128M打印机内存居然卖6000多,整整增了几十倍”。其在帖子中贴出了一张采购合同,其中采购方为“中国科学院空间科学与应用研究所”,最后一栏“惠普128M内

存条”的价格为6247元。

从事数码配件经销的网友“DC”称,打印机内存条相对电脑是有所不同,但也不会差这么多,“一般来说128M的内存条都在300块钱左右,即使是原装牌子也不会贵这么多,一台打印机才多少钱?”记者也在中关村在线、京东商城等网店发现,惠普同型号打印机128M的内存条不过一两百元,最贵不过300元。

这已不是政府采购首次出现天价商品:简阳市档案局办公设备采购的“移动硬盘”为苹果iPodtouch4;辽宁抚顺财政局采购iPodtouch4做U盘……

## 原装就得这么贵?

网帖显示,该合同购买方为中国科学院空间科学与应用研究所,方式为政府采购,时间为11月18日。随后,记者致电合同中的供货方北京某科技有限公司。该公司的业务经理王先生承

认确此事,并称128M的内存条之所以卖6000多块,是因为“内存条是惠普原装的,经过专业检测,所以贵一点”。王先生表示,一般客户都会选择放弃“原装”6000多的内存条,取而代之的是市场上一些普通的内存条,“价格大概在两三百左右”。

为了核实如此高的价格是否因为“原装”,记者致电惠普中国总公司。在其客服的转接下,记者联系到惠普公司在广州的代理商奥通有限公司。记者将网帖描述的惠普打印机型号告之客服,称需要一款相匹配的128M内存条。客服告诉记者,“普通版的内存条大概在300元左右,而惠普原装的需要预订,价格在600左右”。该客服人员同时表示,这款600元左右的内存条已经是他们店里最贵的内存条了。

## 采购方证实采购行为

28日下午,记者致电中国科学院空间科学与应用研究所。一名工作人员向记者证实,“采购行为的确存在”。对于网上出现的采购合同以及其中透露的价格,这名工作人员也没有否认。

针对网友关于“天价内存条”的质疑,该工作人员称,此次采购活动所有的采购程序都是合法的,价格也是透明的。至于为何价格高得离谱,该工作人员认为,这可能涉及他们的特殊专业要求,所以会贵一些。“如果大家有质疑,可以去中央政府采购网进行查询,那里的价格都是公示的。”该工作人员最后表示。

记者随后浏览了“中央政府采购网”,发现其中信息类的商品价格都需要“登录后查看”,而该网站的注册需要“验证政府部门的身份”。据《南方都市报》

# 前三季度,四川夫妻“散”得最多,江苏第二 “闲钱”越多 心思越花

民政部统计的数据显示,今年前三季度里,全国有146.6万对夫妻登记离婚。那么,全国31个省份里,哪个离婚人数最多呢?答案是四川。根据民政部能够查询到的自2007年至今的统计数据,四川省登记离婚人数一直居全国首位。

从全国范围来看,由于受人口基数、经济发展水平、地域文化等各种因素影响,我国31个省份离婚状况也呈现出不同的特点,比如居民存款多的省份离婚人数也多……

## 四川离婚人数全国居首

记者注意到,在民政部统计的全国31个省份(不含港澳台)离婚数据中,今年前三季度,四川省的登记离婚人数是最多的,有117538对。排在其后的是江苏省和山东省,今年前三季度登记离婚的人数分别为91652对和91439对。

据了解,四川、山东等省是人口大省,由于人口基数大,登记离婚人数肯定会排在前列。

四川省社科院的专家表示,虽然地处西部,但无论是城市化进程、经济的发展、居民消费水

平还是社会流动系数,四川省都排在全国前列。此外,四川每年有上千万年轻民工外出打工,夫妻两人必须有人外出挣钱,又要有人在家种地照顾老小,年轻夫妻两地分居,长此以往,容易导致夫妻关系出现不稳定因素。

## 东北三省30年来散得多

除了对离婚人数的统计,离婚率的统计是衡量地区婚姻状况的重要指标。离婚率是指在一定时期内(一般为年度)某地区离婚人数与总人口之比。通常以千分数表示。从过去30年的东北三省离婚率变化趋势可以看到,东北三省的离婚率始终在全国名列前茅。

黑龙江省社科院社会科学研究所所长王爱丽分析认为,城市化水平高是导致东北三省离婚率高的主要原因之一。王爱丽介绍,国内外多项研究表明,城市化水平与离婚率一直成正比。

另一个造成东北地区离婚率高的原因是社会迁移率高。人口的迁移会直接带来分居和夫妻相处时间缩短等矛盾,现在民工离婚率持续上升,这也是主要原因。

## 东南沿海反而“放不开”

记者发现,同样是经济飞速发展的广东、海南等省份,离婚率增幅虽大,但仍处于较低水平。

专家认为,海南、广东、福建等地仍较多因袭着“多子多福”“养儿防老”的传统观念,这些地区的家庭成员多,一旦夫妻出现婚姻冲突,亲属对于夫妻冲突起到的调解、缓冲作用要强于其他地区。

## 存款多省份离婚也多

国家统计局的统计数据显示,2003年至2010年,我国城镇居民家庭人均收入和农村家庭居民纯收入均为递增,和全国的离婚人数递增保持一致。

从2004年到2010年,每年城乡居民储蓄存款(年底余额)靠前的省份如山东、江苏、四川等,其离婚总人数也居全国前列。

以2009年为例,居民储蓄存款(年底余额)前十的省份为江苏、山东、辽宁、河北、四川、河南、广东、北京、上海和天津。这10个省份中,除3个直辖市,其他7个省份当年的离婚总人数均列全国前十。据《法制晚报》



## 河南永城也有多人染丙肝

安徽省涡阳县近日发生丙肝聚集性疫情,此次疫情中发现的丙肝阳性者均在河南省永城市马桥镇一个诊所接受过静脉推注治疗,疫情可能是因不安全注射引起。据永城市卫生局负责人介绍,截止到28日,他们对马桥镇部分居民调查,也已发现104例丙肝抗体阳性,确诊6例丙肝患者。

图为永城市马桥镇吴文义行医的诊所(内挂马桥镇沈楼村卫生所的牌子)内,当地医护人员在对村民进行体检。新华社

## 秦光荣当选中共云南省委书记

中共云南省第九届委员会第一次全体会议11月29日选举秦光荣为省委书记,李纪恒、仇和为省委副书记,当选为省委常委的还有李江、张田欣、黄毅、孟苏铁、曹建方、

辛维光、刘维佳、杨成熙、赵金、李培。中共云南省第九届纪委第一次全会选举辛维光为省纪委书记,郭永东、郭志宏、杨玉清、赵志彬为省纪委副书记。新华社

## 一毫升血液即可查出早期肝癌

只需抽取1毫升的血液,对于小于2厘米的肝癌诊断准确率高达90%。记者29日从复旦大学附属中山医院获悉,我国医务人员发现了一种迄今为止综合优势最为明显的肝癌诊断新方法,研究成果被国际临床肿瘤领域最权威的学术期刊美国《临床肿瘤学杂志》发表。

复旦大学附属中山医院肝癌研究所科研团队与复旦大学病理系合作,在肝癌患者血浆中筛选到了由7个微小核糖核酸(microRNA)组成的早期肝癌诊断分子标记物。对于小于2公分的肝癌诊断准确率接近90%,对于甲胎蛋白隐性的肝癌的诊断正确率高达88%。新华社

## 13市查出300多项地铁安全隐患

昨天,“全国城市轨道交通发展和改革座谈会”在南京召开。到2015年,我国25个城市将有地铁,运营线路达3000公里。最近,个别城市在较短时间内多次发生事故,让地铁安全成为百姓关心的焦点话题。

国家发改委基础产业司司长黄民透露,城市交通安全检查发现,有

地铁运营线路的13个城市共发现安全隐患300多项,有在建项目的27个城市查出安全质量问题500多项。

青奥会前南京又将多条地铁开通运营。票价以后会不会调整?黄民表示,票价制定过程,一定要加强信息公开公示,最好进行听证,而且要适时发布。快报记者 毛丽萍

## “大学生被割肾抛尸”纯属谣言

网上近日流传《传武汉纺织大学女生外出求职惨遭割肾抛尸》视频信息。武汉警方29日称此事纯属谣言。该条视频信息配发的文字称:“武汉纺织大学最近发生多起血案,但是没有官方辟谣。两个大四女生在外求职被挖肾抛尸于学校。一个大四女生被挖肾,另有一

大三学生遇害被抛尸于山上。”警方称,案件中确有一名纺织大学的女生被杀害,犯罪嫌疑人已被抓获。但此案中的被害女生与网络所述“割肾”无关,武汉警方也未接到任何关于割肾的报案。目前,正在深挖案件、固定证据等,警方将按照程序公布案情。综合

## 江西:教师紧急关头须保护学生

2008年汶川大地震中不顾学生安危撒腿就跑的“范跑跑”在社会上引起过相当大的争议,江西省拟通过立法对“范跑跑”行为说“不”。11月28日,省十一届人大常委会第二十八次会议第一次全体会议在南昌举行,《江西省义务教育条例

(草案修改稿)》进行二审。《草案修改稿》第三十一条补充第三款明确教师在紧急情况下保护学生人身安全的职责,并在法律责任一章中设定了相应的法律责任。据《江南都市报》

## 西安:禁用增加作业惩罚学生

为减轻义务教育阶段中小学生学习负担,西安市教育局日前出台了二十八条要求,提出力争用3至5年使减负取得明显效果,严禁用增加作业量的方式惩罚学生。

要求规定,严格执行省颁义务教育阶段学生在校上课、课外自

时间和节假日活动时间的规定。寒暑假不得组织学生上课,更不得有有偿补课。小学一、二年级学生不留家庭书面作业。以中等水平学生完成作业时间计算,小学一至六年级学生家庭书面作业每天控制在1小时内,初中控制在2小时内。新华社